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Epreuve de francais
Durée ! heure

Traitez 'un des sujets au choix

Sujet ] :

Gandhi écrivait : « Il faut un minimum de bien-étre et de confort ; mais passée cette limitc, ce qui
devait nous aider devient source de géne. Vouloir se créer un nombre illimité de besoins pour avoir
ensuite a les satisfaire n’est que poursuite de vent. Ce faux idéal n'est qu'un traquenard®. »

Pensez-vous comme Gandhi que maitriser ses besoins peut conduire au bonheur ? Vous illustrerez
votre réflexion en vous appuyant sur des exemples preécis, tirés de votre expérience personnclle, de vos
lectures ou de I'observation du monde qui vous entoure,

*Traquenard = Pidge

0000000000000000000000000010000r00000¢640000080000000000000°000000000PCI00000000100PaC0 0000000 000030000000001000000000q00000000

Sujet 2 :

En défendant I’enseignement de I'histoire, R.Pcroud dit : « I/ est dangereux de faire des
amnésiques ». Pensez-vous comme elle, que la connaissance du passé est indispensable ? Vous
illustrerez votre réponse par des exemples précis.

Sujet 3 :

Vous avez lu dans un journal, rubrique « courrier des lecteurs », I’affirmation suivante :
« Apprendre des matiéres littéraires est une perte de temps pour un éléve d’une section
scientifique ».

Partagez vous cette idéec ? Vous exposercz votre opinion en I’argumentant de maniére pertinente.
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ANNEXE A RENDRE AVEC LA COPIE

Axe des pH
l | |
I ) >
0 7 14
Tableau d’avancement de la transformation
entre 'acide nitreux et le méthanoate de sodium
Equaton | Frr i ;
|
: ’ Quantités de matiére (mol)
Etat du Avancement
systéme (mol)
chimique L
q N(HNOzaq) | NHCOO aa) | v | e,
Etat initial x=0 ny Ny
Etat « ;
termeédiaire
Etat Sy
d'équilibre tq




